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(5) Speciálńı př́ıpady: Problém batohu, TSP a daľśı

Př́ıklad 5.1. Řešte problém batohu pomoćı metody branch-and-bound:

max 17x1 + 10x2 + 25x3 + 17x4

za podm. 5x1 + 3x2 + 8x3 + 7x4 ≤ 12,
x1, x2, x3, x4 ∈ {0, 1}.

Př́ıklad 5.2. Vyřešte následuj́ıćı instanci problému batohu pseudopolynomiálńım algoritmem:

max x1 + 5x2 + 3x3 + x4 + 2x5

za podm. 3x1 + 4x2 + 3x3 + 2x4 + x5 ≤ 7,
x1, . . . , x5 ∈ {0, 1}.

Př́ıklad 5.3. Uvažujme problém batohu z předcházej́ıćıho př́ıkladu.

(a) Najděte optimálńı řešeńı lineárńı relaxace a využijte jej ke konstrukci sečné nadroviny
typu

”
cover“.

(b) Použijte lifting pro ześıleńı řezu a vyřešte lineárńı relaxaci nové úlohy.

Př́ıklad 5.4. Aplikujte na symetrickou úlohu TSP na vrcholech v1, . . . , v5 s matićı vzdálenost́ı
− 8 4 9 9
8 − 6 7 10
4 6 − 5 6
9 7 5 − 4
9 10 6 4 −

 ,

následuj́ıćı heuristiky:

(a) nejbližš́ı soused (nearest neighbor),

(b) hladový algoritmus,

(c) metoda úspor (savings),

(d) vkládáńı nejbližš́ıho (nearest insertion),

(e) metoda minimálńı kostry,

(f) metoda 2-výměn.

Př́ıklad 5.5. Řešte Lagrangeovu relaxaci založenou na 1-stromech pro symetrické TSP s matićı
vzdálenost́ı 

− 10 2 4 6 2
10 − 9 3 1 3
2 9 − 5 6 1
4 3 5 − 2 5
6 1 6 2 − 3
2 3 1 5 3 −

 .
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Př́ıklad 5.6. Využijte lineárńı relaxaci, hladový algoritmus a lokálńı vylepšováńı pro řešeńı úlohy
UFLP s cenami

C ′ =


3 9 2 6
5 9 7 6
0 7 6 6
6 7 4 0

 , f =


3
2
3
3

 .

Př́ıklad 5.7. Označme [n] = {1, . . . , n}. Bud’ P konvexńı obal množiny všech bod̊u splňuj́ıćıch
omezuj́ıćı podmı́nky modelu UFLP pro m = 2, t.j.

z1j + z2j = 1 ∀j ∈ [n], 0 ≤ zij ≤ yi ∀i ∈ {1, 2}, j ∈ [n], y1, y2 ∈ {0, 1}.

Dokažte, že zij ≤ yi je stěnová nerovnost pro P pro každé i ∈ {1, 2} a j ∈ [n]. Umı́te d̊ukaz
zobecnit pro libovolné m ∈ N?


